



两会进行时

委员报到

19日，参加泰安市政协十一届四次会议的政协委员，陆续来到泰山饭店报到，同时把今年各自的提案交至提案组。本报记者 孔红星 摄



现场

一委员刚点上烟就被朋友制止

本报泰安1月19日讯(记者 孔红星 王颜 李芳芳) 本报刊登了市民关于公共场内禁烟的建议后，得到了一些政协委员的响应。19日，一位政协委员在报到大厅抽烟时，被其他政协委员制止了。

19日下午，前来报到的一位政协委员在泰山饭店大厅等待其他委员，他一边和身边的人聊天，一边掏出一支烟点燃。“现在提倡环保‘两会’，你怎么还在大厅内抽

烟啊！”他的一位朋友，也是此次参加“两会”的政协委员及时提醒了他。“我们不仅要在会议期间禁烟，还要在大厅、走廊，甚至要在客房内全面禁烟。”

准备抽烟的这位委员不好意思地说：“以前抽烟习惯了，但为了保持一个良好的会议环境，不吸烟还是可以忍住的，这样既有利于自身的健康，还不会对别人带来影响。”

消防检查“两会”期间使用场所

本报泰安1月19日讯(记者 孔红星 通讯员 蒋韩) “两会”期间，泰安消防部门对人大代表和政协委员开会所在地点进行了全面检查。

1月19日，泰安消防部门监督人员深入泰山影剧院、御座宾馆、泰山饭店等场所，重点检查了各单位消防安全责任制落实情况；用火、用电、用油、用气情况；安全出口、疏散通道畅通情况；消

防设施、器材维护保养情况；消防控制室人员值班情况；自动报警、灭火系统运行情况等。

每到一个单位，监督人员都认真查看消防安全责任制和各项防火制度的落实情况，检查消防设施和消防器材的配备情况，听取工作人员对消防运行情况的介绍，并对做好“两会”期间消防安全工作的重要性和紧迫性进行耐心宣讲。

履行职责促发展 尽心竭力为人民

——泰安市人大常委会2010年工作回眸

本报记者 李虎 通讯员 王松

2010年，泰安市人大常委会在泰安市委的坚强领导下，紧紧围绕建设经济文化强市、打造国际旅游名城的奋斗目标，坚持以经济建设为中心，以推进民主法制建设为重点，以维护最广大人民群众的利益为根本，依法履行职权，不断开拓创新，为推进科学发展跨越发展作出了积极贡献。

找准切入点，推动社会经济发展

“十二五”时期是泰安市的重要机遇期，基于这样的认识，泰安市人大常委会2010年年初把审议“十二五”规划工作列入年度工作要点，上半年组织力量对泰安市“十二五”规划编制进行了广泛深入调查。在12月份召开的第21次会议上，专门听取并审议市政府关于“十一五”规划纲要实施及“十二五”规划编制情况报告，提高了“十二五”规划编制的民主性、科学性和前瞻性。

泰安市十五届人大常委会第18次会议听取并审议泰安市政府关于2009年市级财政决算草案的报告，提出了抓好财源建设，大力支持企业自主创新，推进产业优化升级，支持招商引资和外经贸发展等建议。第19次会议分别听取了市政府关于上半年计划和预算执行情况的报告，第20次会议听取并审议市政府关于全市旅游市场监督管理工作的报告，提高了市场监管水平。

聚焦新热点，助推改善民生

维护人民群众的根本利益，是人大工作的出发点和落脚点，人大常委会听取并审议市政府关于全市城乡低保工作情况报告。全市做到了“应保尽保”，农村低保标准提高到每人每年1200元以上。

为促进新型农村养老保险政策落到实处，常委会适时开展视察，推动工作全面展开和规范有序运行发挥了积极作用。为保障残疾人合法权益，常委会对残疾人保障法实施情况进行视察并提出相关建议。常委会第19次会议还要求有关部门进一步健全完善农产品质量安全管理工作机制，一些影响农

产品质量安全的问题得到逐步解决。

确定落脚点，推进依法监督

2010年是“五五”普法和“四五”依法治市的最后一年，常委会视察组深入社区、学校、企业和乡村，全面了解泰安市普法和依法治市工作的实际状况，建议市政府搞好新一轮依法治市规划，全市上下形成了“学法、知法、守法、用法”的良好氛围。

常委会还把人大信访工作作为了解社情民意、强化监督的重要措施，2010年以来共接待群众来信来访820件(次)；对于上级交办和领导批示的13件重要信访事项，进行了重点督办。通过信访工作的开展，化解了矛盾，促进了社会和谐。

把握着力点，发挥代表作用

新形势下，泰安市人大常委会在行使各项职权中，注重突出代表的主体地位，充分发挥代表在行使人大职权、参与经济建设、加强民主法制建设等方面的作用。

常委会从各方面为代表履职创造条件，在代表闭会期间，常委会组织各级人大代表继续开展“在创建国际旅游名城中人大代表履职创业争先锋、做表率、当模范”主题活动，各代表小组有针对性地开展了“三个一”活动，收到明显成效。

泰安市第十五届人大三次会议上，代表提出议案3件，建议和意见69件，会后提出建议和意见1件。通过采取各种方法，使代表所提议案和建议得到了较好的办理，代表满意率达到了97.1%。新的干部任免办法修改通过后，一年来，任免人员86人，保证了政府和“两院”工作的正常运转。